TITOK – 2010

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. Milyen az, akinek meg lehet számolni a bordáit?
(A) kövér
(B) sovány
(C) izmos
(D) magas
2. Nem fér meg két ........... egy ..............    Egészítsd ki a mondást!
(A) kutya – udvarban

(B) kakas – szemétdombon
(C) macska – lakásban
(D) veréb – fán
3. "Felfelé százágú, lefelé százágú, középen egyágú."   Mi az?
(A) szarvas
(B) folyó
(C) fa
(D) erdő
4. Melyik vízparti növény?
(A) fűz
(B) tölgy
(C) nád
(D) gyékény
5. "Tavasszal zöld, nyáron sárga, ősszel fehéren ömlik a zsákba."   Mi az?
(A) falevél
(B) búza
(C) kukorica
(D) sárgabarack
6. Melyik virág?
(A) tulipán
(B) gulipán
(C) tiszavirág
(D) petúnia
7. Milyen hosszú a mutatóujjad?
(A) 1 dm

(B) 3 cm-nél nagyobb
(C) 10 cm-nél kisebb

(D) másfél dm
8. Mikor bújnak ki a gyerek első maradandó fogai?
(A) 7-8 éves korban
(B) 7-8 hónaposan
(C) 1 éves korban
(D) 4-5 évesen
9. Melyik magyar kutyafajta?
(A) puli
(B) pumi
(C) doberman
(D) kuvasz
10. Mit nem gyűjt a méh?
(A) mézet
(B) virágport
(C) nektárt
(D) virágnedveket
11. Melyiknek szőr a kültakarója?
(A) denevér
(B) menyét
(C) pingvin
(D) kárókatona
12. Tüdővel lélegzik.
(A) harcsa
(B) bálna
(C) delfin
(D) keszeg
13. Anyaállat és kicsinye. Melyik nem az?
(A) koca – malac
(B) tehén – boci
(C) bika – borjú
(D) őzsuta – gida
14. Sok állat igyekszik láthatatlanná válni. Ennek az alkalmazkodásnak a neve:
(A) mimikri
(B) mikrimi
(C) mikrobi
(D) mirikmi
15. Milyen csőre van a ragadozó madaraknak?
(A) kampószerű
(B) vékony, hosszú
(C) fogazott
(D) kúp alakú
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16. Van olyan állat, amelyik:
(A) gerinces, de nem emlős
(B) emlős, de nem gerinces
(C) gerinces, de nem madár
(D) madár, de nem gerinces
17. Melyikből fejlődik hal?
(A) pontyikra
(B) ebihal
(C) harcsapete
(D) tiszavirág
18. Hány lába van összesen 5 póknak és 10 légynek?
(A) 15
(B) 60
(C) 80
(D) 100
19. csapa-, napsugár-, hőmérsék-, szél   Jelöld a hiányzó szótagokat!
(A) -ő
(B) -dék
(C) -let
(D) -zás
20. Minek a jellemzői a fenti szavak?
(A) időjárásnak

(B) nyárnak
(C) szép időnek

(D) meteorológusnak
21. Melyik az összefoglaló neve a többi háromnak?
(A) eső
(B) csapadék
(C) köd
(D) dér
22. A gyalogló ember és a városban haladó autó sebessége:
(A) 2 km/ó–70 km/ó

(B) 10 km/ó–20 km/ó
(C) 4 km/ó–50 km/ó

(D) 3 km/ó–100 km/ó
23. A Naptól távolodva mi az első két bolygó?
(A) Merkur, Föld
(B) Mars, Föld
(C) Vénusz, Mars
(D) Merkur, Vénusz
24. Mikor érkeznek a Nap sugarai legmeredekebben a Földre?
(A) dél körül
(B) délután
(C) délelőtt
(D) reggel
25. Ha egy folyó É-ról D-re folyik, akkor hol van a bal partja?
(A) É-on
(B) D-en
(C) K-en
(D) Ny-on
26. Ha egy folyó K-ről Ny-ra folyik, hol van a jobb partja?
(A) É-on
(B) D-en
(C) K-en
(D) Ny-on
27. A vakok írása a Braille-írás. Melyik érzéken alapul?
(A) szagérzékelés
(B) ízérzékelés
(C) tapintás
(D) hallás
28. Jelöld, ahol rossz a hónapok sorrendje!
(A) jún. – aug. – szept.
(B) nov. – dec. – jan.
(C) dec. – jan. – febr.
(D) febr. – márc. – ápr.
29. Melyik ország zászlaja különbözik színeiben a többitől?
(A) Magyarország
(B) Olaszország
(C) Bulgária
(D) Csehország
30. Hány országot szoktunk Európa országai közé számítani?
(A) kb. 20-at
(B) kb. 30-at
(C) kb. 40-et
(D) kb. 60-at
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. Melyik vitamin előállítása fűződik Szent-Györgyi Albert nevéhez?
(A) A-vitamin
(B) B-vitamin
(C) C-vitamin
(D) D-vitamin
2. Ha a Hold alakja a D betűre hasonlít, akkor:
(A) telihold van
(B) újhold van
(C) nőni fog
(D) csökkenni fog
3. Magyarországi papírpénz, 3 fémpénzzel felváltható:
(A) ötezres
(B) kétezres
(C) ezres
(D) ötszázas
4. Egy 30 napos hónap után következhet:
(A) 31 napos
(B) 30 napos
(C) 28 napos
(D) bármelyik
5. Állat és őrzője. Jelöld a rosszat!
(A) csikó –juhász
(B) marha –gulyás
(C) sertés –kondás
(D) birka –juhász
6. Mi ér aranyat?
(A) Luca-napi búza
(B) májusi eső
(C) februári hó
(D) júniusi árpa
7. Milliószámra nyüzsögnek testünk felszínén, szabad szemmel láthatatlanok.
(A) moszatok
(B) maszatok
(C) bagtériumok
(D) baktériumok
8. Mennyi Magyarország területe?
(A) 93 ezer m2 
(B) 93000 m2
(C) 93000 km
(D) 93000 km2
9. Mi a növényevő ellentéte?
(A) vegetáriánus
(B) vegetárius
(C) fűevő
(D) húsevő
10. Ebből a "fekete aranyból" műanyagok is készülnek:
(A) kőolaj
(B) gránit
(C) fekete fenyő
(D) feketekávé
11. "Nyári napnak alkonyulatánál" hol állt Petőfi?
(A) kanyargó Dunánál
(B) kanyargó Tiszánál
(C) szép Balatonnál

(D) jámbor folyónál
12. Mit csinál a szúnyog?
(A) csíp
(B) szúr
(C) szív
(D) rág
13. A halak az úszóhólyagjuk segítségével:
(A) táplálkoznak

(B) jobbra-balra úsznak
(C) emelkednek

(D) süllyednek
14. Nem karom, hanem köröm van az ujján.
(A) tyúk
(B) macska
(C) ember
(D) csimpánz
15. Melyik vízimadár?
(A) kanalas gém
(B) szarka
(C) kárókatona
(D) szárcsa
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16. A domborzati térkép fő színei:
(A) zöld, barna, kék

(B) piros, kék, lila
(C) fekete, fehér, narancs
(D) szürke, sárga, bordó
17. Melyik tenger van hazánkhoz a legközelebb?
(A) Fekete-tenger
(B) Adriai-tenger
(C) Balti-tenger
(D) Északi-tenger
18. Börzsöny, Cserhát, Mátra, .........., ...........    Mi hiányzik a felsorolásból?
(A) Bükk

(B) Bakony
(C) Vértes

(D) Zempléni-hegység
19. Mitől számítva 1014 m magas a Kékes?
(A) hegy lábától
(B) Duna felszínétől
(C) tenger szintjétől
(D) Mátra aljától
20. Jelöld, amelyik a Földdel szomszédos!
(A) Vénusz
(B) Mars
(C) Merkur
(D) Jupiter
21. Melyik megyénk nem határos Romániával?
(A) Bács-Kiskun
(B) Hajdú-Bihar
(C) Békés
(D) Csongrád
22. Város a folyóparton. Melyik nem helyes?
(A) Tokaj–Bodrog

(B) Kalocsa–Tisza
(C) Esztergom–Duna
(D) Makó–Maros
23. Melyik szótagsorból lehet hazánkban termő gyümölcs nevét összeállítani? 
(A) to-lya-da
(B) szi-ba-kaj-rack
(C) nye-gö-diny-rög
(D) rin-man-da
24. A növénynek mindig a termése, frissen, nyersen is fogyaszthatjuk.
(A) zöldség
(B) gabona
(C) virág
(D) gyümölcs
25. "Ejtőernyős" magjai vannak:
(A) pitypang
(B) vadgesztenye
(C) tölgy
(D) tulipán
26. Ez a fa gyantatartalma miatt kevesebb vizet párologtat.
(A) tölgy
(B) platán
(C) fenyő
(D) hárs
27. Mikor válik leginkább szaporává a légzésünk?
(A) futáskor
(B) alváskor
(C) evéskor
(D) sétáláskor
28. A táplálék a szájban, gyomorban, bélben átalakul. Ez a folyamat:
(A) emésztés
(B) evés
(C) táplálkozás
(D) étkezés
29. A vérkeringés motorja:
(A) agy
(B) szív
(C) tüdő
(D) gyomor
30. Az emberi test összehúzódásra képes mozgásszervei:
(A) kezek
(B) lábak
(C) csontok
(D) izmok
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki az azonos halmazállapotot jelölő kifejezést!
(A) szilárd
(B) cseppfolyós
(C) légnemű
(D) folyékony

2. A ……… halmazállapotú anyagok alakja változó, térfogata állandó.
(A) gáz
(B) szilárd
(C) légnemű
(D) folyékony

3. Melyik folyamat következik be a hőmérséklet emelkedésekor?

(A) olvadás
(B) lecsapódás
(C) fagyás
(D) párolgás

4. A fény egyenes vonalú terjedésének következménye a(z) ………

(A) felhő
(B) árnyék
(C) fagyás
(D) jégeső

5. Melyik befolyásolja a levegő felmelegedését?

(A) felszín színe
(B) felszín anyaga
(C) felhőzet
(D) domborzat

6. Milyen művelettel tudjuk kiszámolni az évi középhőmérsékletet?

(A) kivonás
(B) osztás
(C) összeadás
(D) szorzás 

7. Válaszd ki a nem hulló csapadékot!

(A) eső
(B) jégeső
(C) hó
(D) zúzmara

8. Melyik az uralkodó szélirány Magyarországon?

(A) ÉNY-i
(B) É-i
(C) D-i
(D) K-i

9. Hány évszak van Magyarországon?

(A) négy
(B) három
(C) kettő
(D) egy

10. Melyik a leghidegebb évszak hazánkban?

(A) tavasz
(B) nyár
(C) ősz
(D) tél

11. Milyen színnel ábrázolja a térkép a vizeket?

(A) zölddel
(B) kékkel
(C) sárgával
(D) barnával

12. Mi a mértékegysége a vonalas mértéknek?

(A) cm
(B) m
(C) km
(D) dm

13. Válaszd ki a fővilágtájat!

(A) K
(B) D
(C) DNY
(D) NY

14. Milyen elven működik az iránytű?

(A) fénytörés
(B) hőtágulás
(C) mágnesesség
(D) fényelnyelés

15. Válaszd ki azt a felszínformát, amelyet minden oldalról lejtő határol!

(A) hegy
(B) domb
(C) alföld
(D) síkság
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16. Az év fája Magyarországon 2010-ben a(z) ………

(A) enyves éger
(B) kocsányos tölgy
(C) ezüst hárs
(D) kecskefűz

17. Melyik anyagcsere-folyamat?

(A) mozgás
(B) szaporodás
(C) táplálkozás
(D) légzés

18. Válaszd ki a fás szárú növényt!

(A) szőlő
(B) szilvafa
(C) paprika
(D) burgonya

19. Melyik létfenntartó szerv?

(A) szár
(B) virág
(C) termés
(D) levél

20. Melyik a hím ivarlevél?

(A) termő
(B) porzó
(C) csészelevél
(D) termés

21. A ……… során a virágpor rákerül a bibére.

(A) csírázás
(B) légzés
(C) megporzás
(D) párologtatás

22. Melyik nem a termő része?

(A) portok
(B) magház
(C) bibeszál
(D) bibe

23. Melyik zöldség melegigényes?

(A) fejes káposzta
(B) paprika
(C) vöröshagyma
(D) paradicsom

24. Melyik zöldségnek fogyasztjuk föld alatti részét?

(A) burgonya
(B) sárgarépa
(C) zöldbab
(D) zöldborsó

25. Válaszd ki a kétnyári növényt!

(A) paprika
(B) zöldborsó
(C) fejes káposzta
(D) burgonya

26. Melyik növényt palántázzuk?

(A) paradicsomot
(B) burgonyát
(C) sárgarépát
(D) zöldborsót

27. Melyik zöldségnek fogyasztjuk a levelét?

(A) petrezselyem
(B) papika
(C) fejes káposzta
(D) burgonya

28. Mit használjunk, ha környezetbarát módon akarjuk pótolni a talaj tápanyagait?

(A) műtrágyát
(B) komposztot
(C) szerves trágyát
(D) tápoldatot

29. Hol született Herman Ottó?

(A) Miskolcon

(B) Budapesten


(C) Bécsben

(D) Breznóbányán

30. Melyik országot rázta meg erős földrengés januárban?

(A) Ausztriát
(B) Ausztráliát
(C) Iránt
(D) Haitit
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hányféle mozgást végez a Föld?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

2. Hányadik nagybolygó a Föld a Naptól számolva?

(A) első
(B) második
(C) harmadik
(D) negyedik

3. Mennyi idő alatt fordul meg a tengelye körül a Föld?

(A) egy nap
(B) 24 óra
(C) 12 óra
(D) 6 óra

4. Melyik forma nem jellemző a röghegységekre?

(A) rög
(B) árok
(C) medence
(D) redő

5. Hány kontinens van a Földön?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

6. Melyik a legdélebbi kontinens?

(A) Amerika
(B) Ausztrália
(C) Afrika
(D) Antarktisz

7. Melyik a legmelegebb kontinens?

(A) Amerika
(B) Ausztrália
(C) Afrika
(D) Antarktisz

8. Válaszd ki a leghosszabb szélességi kört!

(A) Egyenlítő
(B) Ráktérítő
(C) Baktérítő
(D) Déli-sarkkör

9. Mikor delel a Nap az Egyenlítő felett?

(A) VI. 22.
(B) IX. 23.
(C) XII. 22.
(D) III. 21.

10. Melyik éghajlati övezet található a térítők között?

(A) forró
(B) trópusi
(C) mérsékelt
(D) hideg

11. Melyik hazánk lenagyobb területű nagytája?

(A) Alpokalja
(B) Kisalföld
(C) Alföld
(D) Északi-khg.

12. Melyik kistáj fekszik a Dunántúlon?

(A) Nagykunság
(B) Kiskunság
(C) Hajdúság
(D) Mezőföld

13. Válaszd ki a mészkőhegységet!

(A) Vértes
(B) Börzsöny
(C) Bükk
(D) Visegrádi-hg.

14. Fűszerpaprikájáról híres város:

(A) Debrecen
(B) Szeged
(C) Kalocsa
(D) Győr

15. Melyik hegységben található hazánk legmagasabb pontja?

(A) Bakony
(B) Kőszegi-hg.
(C) Bükk
(D) Mátra
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16. Az év fája Magyarországon 2010-ben a(z) ………

(A) enyves éger
(B) kocsányos tölgy
(C) ezüst hárs
(D) kecskefűz

17. Mi miatt alakulnak ki az erdőkben növényzeti szintek?

(A) fény
(B) tápanyag
(C) víz
(D) oxigén

18. Milyen termése van a kocsányos tölgynek?

(A) tok
(B) csonthéjas
(C) makk
(D) szem

19. Melyik a szélporozta növény?

(A) kökény
(B) bükk
(C) hóvirág
(D) gyertyán

20. Melyik növény jellegzetessége az ágtövis?

(A) vadrózsa
(B) kökény
(C) bükk
(D) gyertyán

21. Válaszd ki a hagymás növényt!

(A) hóvirág
(B) gyöngyvirág
(C) erdei pajzsika
(D) szőrmoha

22. Melyik szaporodik spórával?

(A) hóvirág
(B) szőrmoha
(C) erdei pajzsika
(D) gyilkos galóca

23. Válaszd ki a növényevőt!

(A) őz
(B) vaddisznó
(C) gímszarvas
(D) vörösróka

24. Melyiknek gumós a zápfoga?

(A) vörösróka
(B) őz
(C) gímszarvas
(D) vaddisznó

25. Hogy hívják a vaddisznó utódát?

(A) borjú
(B) gida
(C) malac
(D) kölyök

26. Melyik állat hímjének jellegzetessége az agancs?

(A) őz
(B) vaddisznó
(C) vörösróka
(D) gímszarvas

27. Melyik madár nem épít fészket?

(A) fülemüle
(B) kakukk
(C) erdei pinty
(D) vörösbegy

28. Mit használjunk, ha környezetbarát módon akarjuk pótolni a talaj tápanyagait?

(A) műtrágyát
(B) komposztot
(C) szerves trágyát
(D) tápoldatot

29. Hol született Herman Ottó?

(A) Miskolcon

(B) Budapesten


(C) Bécsben

(D) Breznóbányán

30. Melyik országot rázta meg erős földrengés januárban?

(A) Ausztriát
(B) Ausztráliát
(C) Iránt
(D) Haitit
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki a gyűrthegységet!

(A) Atlasz
(B) Appalache-hg.
(C) Andok
(D) Kordillerák

2. Melyik földtörténeti idő képződményei az ősföldek?

(A) újidő
(B) óidő
(C) középidő
(D) ősidő

3. Melyik tájra jellemző a trópusi sivatagi éghajlat?

(A) Kongó-medence
(B) Szahara
(C) Sziklás-hg.
(D) Szudán

4. Mikor hullik a legkevesebb csapadék a mediterrán éghajlaton?

(A) télen
(B) tavasszal
(C) nyáron
(D) ősszel

5. Melyik Afrika legbővizűbb folyója?

(A) Kongó
(B) Nílus
(C) Zambézi
(D) Amazonas

6. Melyik nevezetes szélességi kör halad át Ausztrálián?

(A) Ráktérítő
(B) Baktérítő
(C) Egyenlítő
(D) Déli-sarkkör

7. Válaszd ki a kapás (hagyományos) földművelésre jellemző növényt!

(A) manióka
(B) banán
(C) kávé
(D) köles

8. Melyik a legszárazabb kontinens?

(A) Afrika
(B) Amerika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

9. Válaszd ki a fővárost!

(A) Sydney
(B) Canberra
(C) Melbourne
(D) Perth

10. Melyik nem tartozik Óceániához?

(A) Hawaii
(B) Új-Zéland
(C) Madagaszkár
(D) Mikronézia

11. Mi Hawaii legfontosabb kiviteli cikke?

(A) ananász
(B) banán
(C) kakaó
(D) kávé

12. Mi választja el Amerikát Ázsiától?

(A) Bering-szoros

(B) Szuezi-csatorna


(C) Panama-csatorna
(D) Gibraltári-szoros

13. Kik Amerika őslakói?

(A) bantuk
(B) eszkimók
(C) indiánok
(D) arabok

14. Melyik folyó torkolata a La Plata?

(A) Mississippi
(B) Amazonas
(C) Orinoco
(D) Paraná

15. Mi Kanada hivatalos nyelve?

(A) francia
(B) spanyol
(C) angol
(D) portugál
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16. Hány lombkoronaszint alakul ki az esőerdőkben?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

17. Melyik emberszabású majom?

(A) orangután
(B) gorilla
(C) gibbon
(D) bőgőmajom

18. Dél-Amerikában élő macskaféle a ………

(A) leopárd
(B) jaguár
(C) párduc
(D) gepárd

19. Melyik a legmagasabb szárazföldi gerinces állat?

(A) elefánt
(B) strucc
(C) gorilla
(D) zsiráf

20. Milyen csoportba tartoznak a termeszek?

(A) rovarok
(B) rákok
(C) pókszabásúak
(D) férgek

21. Mit raktároz a teve a púpjában?

(A) vizet
(B) tejet
(C) fehérjét
(D) zsírt

22. Mely növények a tajgák uralkodó fái?

(A) pálmák
(B) fenyők
(C) tölgyek
(D) nyírek

23. Melyik állat alszik téli álmot?

(A) mormota
(B) mókus
(C) farkas
(D) hiúz

24. Melyik állat színe fehér télen?

(A) hiúz
(B) mormota
(C) hermelin
(D) hófajd

25. Hol jellemzőek a törpe fák?

(A) tajgán
(B) tundrán
(C) esőerdőben
(D) szavannán

26. Melyik nem vadászik vízben?

(A) sarki róka
(B) jegesmedve
(C) császárpingvin
(D) elefántfóka

27. Az év fája Magyarországon 2010-ben a(z) ………

(A) enyves éger
(B) kocsányos tölgy
(C) ezüst hárs
(D) kecskefűz
28. Mit használjunk, ha környezetbarát módon akarjuk pótolni a talaj tápanyagait?

(A) műtrágyát
(B) komposztot
(C) szerves trágyát
(D) tápoldatot

29. Hol született Herman Ottó?

(A) Miskolcon

(B) Budapesten

(C) Bécsben

(D) Breznóbányán

30. Melyik országot rázta meg erős földrengés januárban?

(A) Ausztriát
(B) Ausztráliát
(C) Iránt
(D) Haitit
Herman – 2010 első forduló megoldásai:

3. osztály: 1B, 2B, 3C, 4ACD, 5B, 6AD, 7BC, 8A, 9ABD, 10A, 11AB, 12BC, 13C, 14A, 15A, 16AC, 17AC, 18D, 19BCD, 20A, 21B, 22C, 23D, 24A, 25C, 26A, 27C, 28A, 29D, 30C

4. osztály: 1C, 2C, 3D, 4A, 5A, 6B, 7D, 8D, 9D, 10A, 11B, 12BC, 13CD, 14CD, 15ACD, 16A, 17B 18AD, 19C, 20AB, 21A, 22B, 23BC, 24D, 25A, 26C, 27A, 28A, 29B, 30D

5. osztály: 1BD, 2D, 3AD, 4B, 5ABCD, 6BC, 7D, 8A, 9A, 10D, 11B, 12C, 13ABD, 14C, 15AB, 16C, 17CD, 18AB, 19AD, 20B, 21C, 22A, 23BD, 24AB, 25C, 26A, 27AC, 28BC, 29D, 30D

6. osztály: 1B, 2C, 3AB, 4D, 5C, 6D, 7C, 8A, 9BD, 10AB, 11C, 12D, 13AC, 14BC, 15 D, 16C, 17A, 18C, 19BD, 20B, 21A, 22BCD, 23AC, 24D, 25C, 26AD, 27B, 28BC, 29D, 30D

7. osztály: 1ACD, 2D, 3B, 4C, 5A, 6B, 7AD, 8C, 9B, 10C, 11A, 12A, 13BC, 14D, 15AC, 16C, 17ABC, 18B, 19D, 20A, 21D, 22B, 23A, 24CD, 25B, 26A, 27C, 28BC, 29D, 30D

TITOK – 2010

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

Térképet, naptárt és mérőszalagot használhatsz!
1. Melyik nem elektromos árammal működő eszközünk?

(A) televízió
(B) porszívó
(C) gáztűzhely
(D) mosógép

2. Melyik változás-sor nem következik be a hőmérséklet csökkenésekor?

(A) gőz(víz(jég
(B) víz(gőz(jég
(C) víz(jég(gőz
(D) jég(víz(gőz

3. Milyen magasan van általában az ajtók kilincse?

(A) 1 m
(B) 50 cm
(C) másfél m
(D) 135 cm

4. Milyen magas általában egy étkezőasztal?

(A) 50 cm
(B) 60 cm
(C) 80 cm
(D) 100 cm

5. Milyen magasan van egy hozzátartozó szék ülőkéje?

(A) 30 cm
(B) 45 cm
(C) 60 cm
(D) 70 cm

6. Mi lesz a harmatból télen, amikor megfagy?

(A) köd
(B) jégeső
(C) zúzmara
(D) jégcsap

7. Növényi és állati eredetű is:

(A) tejberizs

(B) margarinos kenyér

(C) vajas kenyér

(D) főtt tojás

8. Hány hetet tölt általában a kisbaba születése előtt az édesanyja méhében?

(A) 9
(B) 30
(C) 38
(D) 46

9. Kisbaba fürdővizének a hőmérséklete ilyen legyen:

(A) 58 (C
(B) 36 (C
(C) 25 (C
(D) 20 (C

10. Melyik szín nem szerepel a velünk szomszédos hét ország zászlajában?
(A) kék
(B) zöld
(C) sárga
(D) piros

11. Melyik hónapban telik el 16 óra a napfelkelte és napnyugta között?

(A) márciusban
(B) júniusban
(C) augusztusban
(D) szeptemberben

12. Szökőévben melyik hónapban van páros számú nap?

(A) szeptember
(B) november
(C) január
(D) február

13. Hány teljes hét van egy évben?

(A) 50
(B) 51
(C) 52
(D) 53

14. Melyik nemzeti ünnepünk van páros számú hónapban?

(A) Március 15.
(B) Augusztus 20.
(C) Október 23.
(D) Karácsony

15. Mennyi idő alatt tanulnak meg a kis gólyák repülni?

(A) 9 nap
(B) 9 hét
(C) 9 hónap
(D) egy év
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16. Melyik alszik nappal?

(A) cinke
(B) bagoly
(C) fecske
(D) veréb

17. "......előttem van É, ......hátam mögött D."    Mely szavak egészítik ki?

(A) Mindig – mindig
(B) Mindig – és
(C) Ha – akkor
(D) Vagy – vagy

18. Kata tőlem DNy-ra áll, milyen irányban állok én tőle?

(A) DK-re
(B) DNy-ra
(C) ÉNy-ra
(D) ÉK-re

19. Ha arccal dél irányába állsz, mi van a bal kezed felől?

(A) É
(B) K
(C) Ny
(D) D

20. Melyik lehet főzőedényeink anyaga?

(A) üveg
(B) fa
(C) vas
(D) alumínium

21. hó, jégeső, eső, köd   Mi a közös nevük?

(A) csapadék
(B) időjárás
(C) párolgás
(D) felhő

22. Az anyukád nagypapájának az apja neked:

(A) dédapád
(B) nagypapád
(C) nagymamád
(D) ükapád

23. Mik a természet "szobrászai" ?

(A) víz
(B) szél
(C) hóember
(D) szikla

24. Hány órát alszik naponta átlagosan egy újszülött?

(A) 5
(B) 7
(C) 10
(D) 16

25. Melyik nem egyenlő 3 és fél nappal?

(A) 5040 perc
(B) 240 óra
(C) 840 óra
(D) 84 óra

26. Melyik összefoglaló neve a többi háromnak?

(A) falu
(B) város
(C) település
(D) nagyközség

27. Mikor leghosszabb a nappal Magyarországon?

(A) május 22.
(B) június 22.
(C) július 22.
(D) augusztus 22.

28. Gerinces állat ivadéka:

(A) szúnyoglárva
(B) hernyó
(C) kakukkfióka
(D) ebihal

29. Melyik nem emlősállat hímje?

(A) kanca
(B) gácsér
(C) gúnár
(D) kandúr

30. Jelöld az életjelenséget!
(A) gondolkodás
(B) halál
(C) mozgás
(D) beszéd

TITOK – 2010

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

Térképet használhatsz!
1. Mi van a kukacos almában?

(A) pete
(B) hernyó
(C) báb
(D) almamoly

2. gyökérzet, tőke, vessző, kacs Minek a részei?

(A) szőlő
(B) káposzta
(C) hagyma
(D) málna

3. húsvéti rozmaring, jonatán, starking, golden  Mik ezek?

(A) virágok
(B) körték
(C) almák
(D) szilvák

4. Mennyi zöldségfélét kellene évente fogyasztanunk?

(A) 13 kg
(B) 130 kg
(C) 1300 kg
(D) 1300 g

5. Melyik ételízesítő növényi eredetű?

(A) só
(B) mustár
(C) ecet
(D) bors

6. Melyik kapcsolat különbözik a többi háromtól?

(A) tönk – hagymalevél
(B) kalász – búzaszem

(C) torzsa – kukoricaszem
(D) fürt – szőlőszem

7. Melyik gyümölcs sokmagvú?

(A) cseresznye
(B) körte
(C) alma
(D) meggy

8. Melyik gyümölcs egymagvú?

(A) őszibarack
(B) szilva
(C) szőlő
(D) eper

9. Mi jellemzi a petrezselymet?

(A) mellékgyökér
(B) főgyökér
(C) egynyári
(D) kétnyári

10. Ez az ország 5 megyénkkel határos.
(A) Románia
(B) Szlovákia
(C) Horvátország
(D) Szerbia

11. Tolna megyével nem határos.

(A) Bács-Kiskun
(B) Veszprém
(C) Csongrád
(D) Somogy

12. Gyulától kb. 60 km-t D-re utazunk. Hova jutunk?

(A) Szentes
(B) Arad
(C) Makó
(D) Szarvas

13. Budapesttől 250 km-t utazunk. Melyik hegységhez érünk?

(A) Bakony
(B) Börzsöny
(C) Bükk
(D) Zempléni-hg.

14. Bécs, Pozsony, Budapest, Belgrád    Mi igaz mind a négyre?

(A) főváros
(B) Duna-parti
(C) hegyen épült
(D) tó melletti

15. Egy térkép méretaránya 1:400000. Akkor 1 cm a valóságban megfelel:

(A) 4 km-nek
(B) 40 km-nek
(C) 400 km-nek
(D) 400 m-nek
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16. Kaposvártól Dombóvár a térképen 2 cm (méretarány1:1500000) Mennyi a valóságos távolság?

(A) kb. 30 km
(B) kb. 300 km
(C) kb. 15 km
(D) kb. 150 km

17. Hány megyénk neve 2 szótagú?

(A) 8
(B) 9
(C) 10
(D) 11

18. Szolnokra és Szegedre is igaz:

(A) megyeszékhely
(B) Duna-parti
(C) Tisza-parti
(D) Dunától K-re van

19. A kettőnek összesen 12 lába van. 

(A) pók – gyík

(B) cserebogár – légy

(C) gnu – tigris

(D) strucc – fóka

20. Állítsd sorrendbe a madár cselekvéseit, majd jelöld a két középsőt!

(A) tojást tojik
(B) ivadékgondozás
(C) költés
(D) fészekrakás

21. Hosszú és rövid életű állat. Ez melyik párra nem igaz?

(A) teknős–cickány
(B) elefánt–lepke
(C) csimpánz–légy
(D) kérész–veréb

22. Melyik szótagsorból lehet emlős állat nevét összeállítani?

(A) dil-ko-kro
(B) la-ril-go
(C) vér-ne-de
(D) gély-re-se

23. Tojással szaporodik:

(A) kígyó
(B) krokodil
(C) fóka
(D) pingvin

24. Jelöld az igaz állítást!

(A) Minden gerinces madár.
(B) Minden madár gerinces.

(C) Minden négylábú emlős.
(D) Minden emlős négylábú.

25. Melyik lehet közös neve a többi háromnak?

(A) vas
(B) fém
(C) réz
(D) ólom

26. Mit jeleznek az alacsonyan szálló fecskék?

(A) szél lesz
(B) kisüt a nap
(C) eső lesz
(D) hideg lesz

27. Melyik jelent állati lakhelyet?

(A) akol
(B) hodály
(C) iglu
(D) karám

28. Mit gondolsz, melyik a térkép régi neve?

(A) földterítő
(B) földtakaró
(C) földmutató
(D) földabrosz

29. Kb. hány lépcső vezethet egy harmadik emeleti lakáshoz?

(A) 39
(B) 54
(C) 60
(D) 111

30. Melyik negyedikes lakik legközelebb és melyik a legtávolabb az iskolától?
(A) Kata: negyed km
(B) Zoli: 50 m
(C) Jani: 1000 dm
(D) Rita: 300 lépés
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki a háztartásokban is használatos tűzveszélyes anyagot!

(A) víz 
(B) benzin
(C) ecet
(D) alkohol

2. Mi nem jellemző a lassú égésre? 

(A) hosszabb idő
(B) fényjelenség
(C) oxigén jelenléte
(D) hő 

3. Melyik anyag hőszigetelő?

(A) levegő
(B) porcelán
(C) réz
(D) acél

4. Hogyan változik a levegő hőmérséklete felfelé haladva?

(A) növekszik
(B) nem változik
(C) csökken
(D) ingadozik

5. Milyen halmazállapotú a köd?

(A) légnemű
(B) gáz
(C) cseppfolyós
(D) szilárd

6. Melyik éghajlati elemhez kötődik a Medárd napi megfigyelés?

(A) csapadék
(B) napsugárzás
(C) hőmérséklet
(D) szél

7. Mi a mértékegysége a magassági számnak?

(A) m
(B) km
(C) dm
(D) cm

8. Völgyek és medencék tagolhatják:

(A) hegység
(B) síkság
(C) dombság
(D) alföld

9. A(z) ………. és a(z) ……….. üledékes kőzetek.   Mi teszi igazzá a mondatot?

(A) bazalt
(B) lösz
(C) mészkő
(D) andezit

10. A Borostyán út építőköve:

(A) mészkő
(B) lösz
(C) andezit
(D) bazalt

11. Melyik nem felszín alatti víz?

(A) talajvíz
(B) artézi víz
(C) hévíz
(D) belvíz

12. Válaszd ki a legnagyobb vízfolyást!

(A) patak
(B) folyó
(C) csermely
(D) folyam

13. Melyik tó medencéje keletkezett süllyedéssel?

(A) Tisza-tó
(B) Balaton
(C) Velencei-tó
(D) Fehér-tó

14. Melyik nem külső erő?

(A) jég
(B) vulkánosság
(C) szél
(D) folyó

15. Milyen kőzetanyagú hegységekre jellemzőek a karsztformák?

(A) mészkő
(B) bazalt
(C) andezit
(D) riolit
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16. Melyik nem anyagcsere-folyamat?

(A) mozgás
(B) légzés
(C) táplálkozás
(D) kiválasztás

17. Melyik szerv nem létfenntartó szerv?

(A) virág
(B) levél
(C) gyökérzet
(D) termés

18. Válaszd ki a szerves anyagot?

(A) víz
(B) ásványi anyag
(C) zsír
(D) fehérje

19. Melyik takarólevél?

(A) porzó
(B) csészelevél
(C) párta
(D) termő

20. Melyik zöldségnek fogyaszthatjuk a magját?

(A) vöröshagyma
(B) zöldborsó
(C) fejes káposzta
(D) sárgarépa

21. melyik zöldségre jellemző a mellékgyökérzet?

(A) vöröshagyma
(B) paradicsom
(C) paprika
(D) zöldbab

22. Melyik zöldség érlel magot fejlődésének második évében?

(A) paradicsom
(B) fejes káposzta
(C) sárgarépa
(D) zöldborsó

23. Melyik kártevő pusztít csak lárva korában?

(A) cserebogár
(B) levéltetű
(C) burgonyabogár
(D) káposztalepke

24. Mi különbözteti meg a bogarakat a többi rovartól?

(A) fedőszárny
(B) hártyás szárny
(C) összetett szem
(D) ízelt láb

25. Melyik állatra jellemző a bőrizomtömlő?

(A) földigiliszta
(B) levéltetű
(C) almamoly
(D) cserebogár

26. Milyen élőlény a monília?

(A) gomba
(B) baktérium
(C) vírus
(D) rovar

27. Melyik növény feldolgozásának jellemző folyamata az erjedés?

(A) fejes káposzta
(B) szőlő
(C) zölborsó
(D) sárgarépa

28. Válaszd ki a biogazdálkodásban nem használt módszert!

(A) vetésforgó
(B) komposztálás
(C) műtrágyázás
(D) hernyóöv

29. Minek a nemzetközi éve 2010?

(A) üvegházhatás

(B) árvízvédelem

(C) biológiai sokféleség
(D) globális felmelegedés

30. Melyik város országgyűlési képviselője volt Herman Ottó?

(A) Budapest

(B) Miskolc

(C) Törökszentmiklós
(D) Szeged

TITOK – 2010

6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hány nagybolygó kering a Nap körül?

(A) hat
(B) hét
(C) nyolc
(D) kilenc

2. Mi tartja keringési pályájukon a Nap körül keringő nagybolygókat?

(A) mágnesesség
(B) sugárzás
(C) tömegvonzás
(D) gravitáció

3. A Föld melyik burkának része a magma?

(A) földkéreg
(B) földköpeny
(C) kőzetburok 
(D) kőzetlemez

4. Mely fogalom köthető a vulkáni hegységekhez?

(A) kráter
(B) törésvonal
(C) rög
(D) redő

5. Hányszor delel a Nap az Egyenlítő felett egy év során?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer

6. Mikor kezdődik a nyár a déli félgömbön?

(A) III. 21.
(B) VI. 22.
(C) IX. 23.
(D) XII. 22.

7. Mi jellemzi az óceáni éghajlatot? 

(A) meleg nyár
(B) hideg tél
(C) hűvös nyár
(D) enyhe tél

8. Válaszd ki a mezőségi talajú kistájat!

(A) Mezőföld
(B) Kiskunság
(C) Hajdúság
(D) Nyírség

9. Melyik település híres terméke a vöröshagyma?

(A) Makó
(B) Szeged
(C) Kalocsa
(D) Debrecen

10. Hol működik hazánk egyetlen atomerőműve?

(A) Pécsen
(B) Pakson
(C) Szegeden
(D) Budapesten

11. Milyen kőzet védte meg a tanúhegyeket a lepusztulástól hazánkban?

(A) mészkő
(B) andezit
(C) dolomit
(D) bazalt

12. Melyik hegység található az Alpokalján?

(A) Mecsek
(B) Vértes
(C) Kőszegi-hg.
(D) Gerecse

13. Melyik Magyarország legdélebbi hegysége?

(A) Mecsek
(B) Villányi-hg.
(C) Bakony
(D) Börzsöny

14. Melyik folyó táplálja a Balatont?

(A) Zala
(B) Sió
(C) Ipoly
(D) Rába

15. Melyik város Európa Kulturális Fővárosa 2010-ben?

(A) Pécs
(B) Budapest
(C) Szeged
(D) Debrecen
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16. Melyik virág nyílik lombfakadás után?

(A) hóvirág
(B) ibolya
(C) gyöngyvirág
(D) erdei pajzsika

17. Válaszd ki a kérődző emlőst!

(A) vörösróka
(B) őz
(C) vaddisznó
(D) gímszarvas 

18. Melyik állatra jellemző az agyar?

(A) gímszarvas
(B) vaddisznó
(C) vörösróka
(D) őz

19. Melyik állat nőstényét hívják sutának?

(A) gímszarvas
(B) őz
(C) vörösróka
(D) vaddisznó

20. Melyik állat lehet elsődleges fogyasztó?

(A) őz
(B) fácán
(C) vörösróka
(D) vaddisznó

21. Milyen kapcsolat van az erdei vöröshangya és a vörösróka között?

(A) táplálkozási
(B) versengés
(C) asztalközösség
(D) élősködés

22. Melyik az a kapcsolat, ami mindkét fél számára hátrányos?

(A) együttélés
(B) táplákozási
(C) versengés
(D) élősködés

23. Hány nyugalmi időszak alakul ki a száraz réteken?

(A) egy sem
(B) egy
(C) kettő
(D) három

24. Válaszd ki a harasztok közé tartozó növényt!

(A) bogáncs
(B) mezei zsurló
(C) mezei zsálya
(D) angol perje

25. Melyik állat védett Magyarországon?

(A) ürge
(B) mezei nyúl
(C) mezei pocok
(D) vaddisznó

26. Melyik madár fiókái fészeklakók?

(A) fácán
(B) egerészölyv
(C) kakukk
(D) fülemüle

27. Melyik rovar fejlődéséből hiányzik a báb-állapot?

(A) olasz sáska

(B) nappali pávaszem

(C) szarvasbogár

(D) mezei tücsök

28. Válaszd ki az állandó testhőmérsékletű állatot!

(A) fácán
(B) vörösróka
(C) zöld gyík
(D) fürge gyík

29. Minek a nemzetközi éve 2010?

(A) üvegházhatás

(B) árvízvédelem

(C) biológiai sokféleség
(D) globális felmelegedés

30. Melyik város országgyűlési képviselője volt Herman Ottó?

(A) Budapest

(B) Miskolc

(C) Törökszentmiklós
(D) Szeged

TITOK – 2010

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik folyó alakította ki a Grand Canyont?

(A) Mississippi
(B) Colorado
(C) Columbia
(D) Orinoco

2. Válaszd ki az egyenletes vízjárású folyót!

(A) Amazonas
(B) Mississippi
(C) Paraná
(D) Nílus

3. Melyik félszigetre jellemző a monszun éghajlat?

(A) Florida
(B) Kaliforniai-fsz.
(C) Alaszkai-fsz.
(D) Labrador-fsz.

4. Hol található a Szilícium-völgy?

(A) Kanada
(B) Mexikó
(C) USA
(D) Brazília

5. Hány ősföld található Ázsia területén?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

6. Válaszd ki az Eurázsiai-hegységrendszerhez tartozó hegységet!

(A) Andok
(B) Himalája
(C) Urál
(D) Pamír

7. Melyik a leghosszabb évszak a trópusi monszun éghajlaton?

(A) ősz
(B) tél
(C) tavasz
(D) nyár

8. Melyik tó medencéje keletkezett vetődéssel?

(A) Huron-tó
(B) Aral-tó
(C) Bajkál-tó
(D) Tanganyika-tó

9. Válaszd ki a mérsékelt övezeti sivatagot! 

(A) Góbi
(B) Namíb-sivatag
(C) Takla-Makán
(D) Szahara

10. A Perzsa-öböl jellemző ásványkincse a(z) ……………

(A) kőolaj
(B) földgáz
(C) feketekőszén
(D) uránérc

11. Mely tájra jellemző az öntözéses gazdálkodás?

(A) Mezopotámia
(B) Indus-völgye
(C) Arab-fsz.
(D) Tibet

12. Délnyugat-Ázsia jellemző vallása a …………..

(A) buddhizmus
(B) mohamedán
(C) hinduizmus
(D) keresztény

13. Melyik ország tája a Dekkán-fennsík?

(A) Kína
(B) Törökország
(C) India
(D) Japán

14. Mi Kína legfontosabb energiahordozója?

(A) kőolaj
(B) földgáz
(C) feketekőszén
(D) uránérc

15. Melyik éghajlat nem alakul ki Ázsia területén?

(A) monszun
(B) mediterrán
(C) kontinentális
(D) óceáni
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16. Melyik az a kapcsolat, ami mindkét fél számára hátrányos?

(A) együttélés
(B) táplákozási
(C) versengés
(D) élősködés

17. Melyik fogalom jelent vízszintes elrendeződést?

(A) szintezettség
(B) társulásfejlődés
(C) mintázat
(D) fajgazdagság

18. Hol él a hárpia?

(A) szavannán
(B) esőerdőben
(C) tajgán
(D) tölgyesben

19. Melyik földrész lakója a jaguár?

(A) Amerika
(B) Afrika
(C) Ausztrália
(D) Európa

20. Melyik szerve alakult át ormánnyá az elefántnak?

(A) felső ajka
(B) orra
(C) alsó ajka
(D) nyelve

21. Milyen kapcsolat alakul ki az oroszlán és a keselyűk között?

(A) versengés
(B) táplálkozási
(C) asztalközösség
(D) élősködés

22. Milyen táplálkozásúak a páviánok?

(A) ragadozók
(B) rovarevők
(C) mindenevők
(D) növényevők

23. Az afrikai oázisok jellemző növénye a(z) ………..

(A) majomkenyérfa
(B) pálmaliliom
(C) olajpálma
(D) datolyapálma

24. Milyen táplálkozású a vörös mókus?

(A) rovarevő
(B) növényevő
(C) ragadozó
(D) mindenevő

25. Melyik állat fogyaszt alkalmanként állati eredetű táplálékot is?

(A) jegesmedve
(B) lemming
(C) sarki róka
(D) rénszarvas

26. Milyen élőlény a tengeri makk?

(A) rák
(B) kagyló
(C) csalánozó
(D) növény

27. Melyik állatcsoportba tartoznak a korallok?

(A) csalánozók
(B) tüskésbőrűek
(C) puhatestűek
(D) rákok

28. Válaszd ki a cetek csoportjába tartozó emlőst!

(A) fóka
(B) bálna
(C) delfin
(D) pingvin

29. Minek a nemzetközi éve 2010?

(A) üvegházhatás

(B) árvízvédelem

(C) biológiai sokféleség
(D) globális felmelegedés

30. Melyik város országgyűlési képviselője volt Herman Ottó?

(A) Budapest

(B) Miskolc

(C) Törökszentmiklós
(D) Szeged

MEGOLDÁSOK 2010 – 2. FORDULÓ

3. osztály
	
	1
	
	
	C
	
	
	16
	
	B
	
	
	

	
	2
	
	B
	C
	D
	
	17
	
	
	C
	
	

	
	3
	A
	
	
	
	
	18
	
	
	
	D
	

	
	4
	
	
	C
	
	
	19
	
	B
	
	
	

	
	5
	
	B
	
	
	
	20
	A
	
	C
	D
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	
	
	C
	
	
	21
	A
	
	
	
	

	
	7
	A
	
	C
	
	
	22
	
	
	
	D
	

	
	8
	
	
	C
	
	
	23
	A
	B
	
	
	

	
	9
	
	B
	
	
	
	24
	
	
	
	D
	

	
	10
	
	B
	
	
	
	25
	
	B
	C
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	
	B
	
	
	
	26
	
	
	C
	
	

	
	12
	A
	B
	
	
	
	27
	
	B
	
	
	

	
	13
	
	
	C
	
	
	28
	
	
	C
	D
	

	
	14
	
	B
	C
	
	
	29
	A
	B
	C
	
	

	
	15
	
	B
	
	
	
	30
	
	B
	C
	
	



MEGOLDÁSOK 2010 – 2. FORDULÓ

4. osztály
	
	1
	
	B
	
	
	
	16
	A
	
	
	
	

	
	2
	A
	
	
	
	
	17
	
	B
	
	
	

	
	3
	
	
	C
	
	
	18
	A
	
	C
	D
	

	
	4
	
	B
	
	
	
	19
	A
	B
	
	
	

	
	5
	
	B
	C
	D
	
	20
	A
	
	C
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	6
	A
	
	
	
	
	21
	
	
	
	D
	

	
	7
	
	B
	C
	
	
	22
	
	B
	C
	
	

	
	8
	A
	B
	
	
	
	23
	A
	B
	
	D
	

	
	9
	
	B
	
	D
	
	24
	
	B
	
	
	

	
	10
	
	B
	
	
	
	25
	
	B
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	11
	
	B
	C
	
	
	26
	
	
	C
	
	

	
	12
	
	B
	
	
	
	27
	A
	B
	
	D
	

	
	13
	
	
	
	D
	
	28
	
	
	
	D
	

	
	14
	A
	B
	
	
	
	29
	
	B
	C
	
	

	
	15
	A
	
	
	
	
	30
	A
	B
	
	
	


MEGOLDÁSOK 2010 – 2. FORDULÓ

5. osztály

	1
	
	B
	
	D
	
	16
	A
	
	
	

	2
	
	B
	
	
	
	17
	A
	
	
	D

	3
	A
	B
	
	
	
	18
	
	
	C
	D

	4
	
	
	C
	
	
	19
	
	B
	C
	

	5
	
	
	C
	
	
	20
	
	B
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	A
	
	
	
	
	21
	A
	
	
	

	7
	A
	
	
	
	
	22
	
	B
	C
	

	8
	A
	
	C
	
	
	23
	
	
	
	D

	9
	
	B
	C
	
	
	24
	A
	
	
	

	10
	
	
	
	D
	
	25
	A
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	
	
	
	D
	
	26
	A
	
	
	

	12
	
	
	
	D
	
	27
	A
	B
	
	

	13
	
	B
	C
	
	
	28
	
	
	C
	

	14
	
	B
	
	
	
	29
	
	
	C
	

	15
	A
	
	
	
	
	30
	
	B
	C
	D



MEGOLDÁSOK 2010 – 2. FORDULÓ

6. osztály

	1
	
	
	C
	
	
	16
	
	
	C
	

	2
	
	
	C
	D
	
	17
	
	B
	
	D

	3
	
	B
	
	
	
	18
	
	B
	
	

	4
	A
	B
	
	
	
	19
	
	B
	
	

	5
	
	B
	
	
	
	20
	A
	B
	
	D

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	D
	
	21
	
	
	C
	

	7
	
	
	C
	D
	
	22
	
	
	C
	

	8
	A
	
	C
	
	
	23
	
	
	C
	

	9
	A
	
	
	
	
	24
	
	B
	
	

	10
	
	B
	
	
	
	25
	A
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	
	
	
	D
	
	26
	
	B
	C
	D

	12
	
	
	C
	
	
	27
	A
	
	
	D

	13
	
	B
	
	
	
	28
	A
	B
	
	

	14
	A
	
	
	
	
	29
	
	
	C
	

	15
	A
	
	
	
	
	30
	
	B
	C
	D


MEGOLDÁSOK 2010 – 2. FORDULÓ

7. osztály

	1
	
	B
	
	
	
	16
	
	
	C
	

	2
	A
	
	
	
	
	17
	
	
	C
	

	3
	A
	
	
	
	
	18
	
	B
	
	

	4
	
	
	C
	
	
	19
	A
	
	
	

	5
	
	
	
	D
	
	20
	A
	B
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	B
	
	D
	
	21
	
	
	C
	

	7
	
	
	
	D
	
	22
	
	
	C
	

	8
	
	
	C
	D
	
	23
	
	
	
	D

	9
	A
	
	C
	
	
	24
	
	
	
	D

	10
	A
	B
	
	
	
	25
	
	B
	
	D

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	A
	B
	
	
	
	26
	A
	
	
	

	12
	
	B
	
	
	
	27
	A
	
	
	

	13
	
	
	C
	
	
	28
	
	B
	C
	

	14
	
	
	C
	
	
	29
	
	
	C
	

	15
	
	
	
	D
	
	30
	
	B
	C
	D


TITOK  –  2010

3. OSZTÁLY
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik vulkán tört ki ebben az évben?

(A) skóciai
(B) norvégiai
(C) izlandi
(D) grönlandi

2. Mi akadályozta a repülők közlekedését?

(A) jégeső
(B) hamufelhő
(C) vihar
(D) sötétség

3. "Tanulj ______ , ______ lesz belőled!"   Egészítsd ki a mondást!

(A) boci, tehén
(B) tinó, ökör
(C) gida kecske
(D) ökör, tinó

4. Aki bolondokat beszél, az ______ - ______ összehord.   Egészítsd ki!

(A) pintyet-pontyot

(B) szúnyogot-szöcskét

(C) tücsköt-bogarat

(D) kecskét-lovat

5. Mekkora a tenyered területe?

(A) 2 dm2 -nél kisebb

(B) 2 dm-nél nagyobb

(C) 10 cm2 -nél kisebb
(D) 200 cm2 -nél kisebb

6. Melyik nem annyi, mint a többi három?

(A) 12 óra
(B) 360 perc
(C) 720 perc
(D) fél nap

7. Melyik szóval nevezheted meg a többi hármat?

(A) szúnyogok
(B) rovarok
(C) bogarak
(D) szitakötők

8. Melyik a következő szökőév?

(A) 2011.
(B) 2012.
(C) 2013.
(D) 2014.

9. Jelöld az igaz állítást!

(A) Nem minden gerinces madár.
(B) Nem minden madár gerinces.

(C) Nem minden emlős gerinces.
(D) Nem minden gerinces emlős.

10. Ha egy folyó Ny-ról K-re folyik, hol van a bal partja?
(A) É-on
(B) D-en
(C) Ny-on
(D) K-en

11. Ha arccal kelet irányába állsz, mi van a bal kezed felől?

(A) É
(B) D
(C) Ny
(D) K

12. Nem természetes állóvíz neve.

(A) víztározó
(B) csatorna
(C) csermely
(D) tó

13. A hegyvidék az alföldhöz viszonyítva:

(A) szárazabb
(B) csapadékosabb
(C) hűvösebb
(D) melegebb

14. Melyik nem ragadozó madár?

(A) bagoly
(B) vércse
(C) csóka
(D) sólyom

15. Csak a nőstény madár, a tojó teszi.

(A) fészket épít
(B) költ
(C) tojást rak
(D) fiókát etet



16. Anna mondja: A nagypapám fiának a lánya.   Kiről beszélhet?

(A) saját magáról
(B) lánytestvéréről
(C) unokatestvéréről
(D) anyukájáról

17. Melyik csoportban vannak csak érzékszervek?

(A) szem, fül, kéz

(B) látás, hallás, tapintás

(C) orr, nyelv, bőr

(D) fül, szem, nyelv

18. Jelöld az állati eredetűt!

(A) olaj
(B) zsír
(C) vaj
(D) margarin

19. Melyik tulajdonság jellemzi a térképet?

(A) nagyított
(B) kicsinyített
(C) felülnézeti
(D) sík

20. Jelöld, amelyik oldódik!

(A) zsír a vízben
(B) zsír a benzinben
(C) jégcsap a napon
(D) cukor kávéban

21. Melyik sebességgel lehet 90 perc alatt 120 km-t megtenni?

(A) 60 km/óra
(B) 80 km/óra
(C) 100 km/óra
(D) 120 km/óra

22.Hulladékkal a talajba kerülve nem károsítja az élővilágot:

(A) használt elem
(B) almahéj
(C) reklámszatyor
(D) műanyag flakon

23. Az élővilágra jellemző táplálkozási kapcsolat neve:

(A) táplálékcsere

(B) biológiai egyensúly

(C) tápláléklánc

(D) életközösség

24. Sok mocsár védett terület. Miért?

(A) mert el lehet süllyedni benne
(B) vízimadarak búvó- és fészkelő helye

(C) mert nem hajózható
(D) víztárolásra alkalmas

25. Nemcsak a madárra igaz.

(A) tolla van
(B) röpülni tud
(C) tojást rak
(D) szárnya van

26. A mag csírázásához melyik feltétel hiányozhat?

(A) levegő

(B) víz

(C) talaj

(D) megfelelő hőmérséklet

27. Hány lába van összesen 1 gyíknak, 2 szarvasbogárnak és 3 póknak?

(A) 40
(B) 38
(C) 42
(D) 32

28. Európa, Ázsia, Afrika, Amerika Mi hiányzik a földrészek felsorolásából?

(A) Antarktisz
(B) Északi-sark
(C) Dél-Amerika
(D) Ausztrália

29. Kis mennyiségben szükséges anyagok, hiányuk betegséget okoz:

(A) vírusok
(B) baktériumok
(C) mikróbák
(D) vitaminok

30. Mi keletkezik a folyamat hatására?   Jelöld, amelyik jó!
(A) párolgás-vízgőz
(B) párolgás-jég
(C) fagyás-jég
(D) olvadás-víz

TITOK  –  2010

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A macskafélék általában nem tudják visszahúzni a körmeiket.   Hány hiba van a mondatban?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

2. Mi tartozik az életjelenségek közé?

(A) gondolkodás
(B) anyagcsere
(C) fejlődés
(D) szaporodás

3. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) növekedés
(B) halál
(C) beszéd
(D) mozgás

4. Csak növényi eredetű ételekből álló vacsora:

(A) sajtos vajas kenyér paprikával
(B) lekváros kenyér citromos teával

(C) virsli mustárral, zsemlével
(D) tejbegríz málnaszörppel

5. A kukorica levelében hogyan futnak az erek?

(A) párhuzamosan

(B) egy főérből elágazva

(C) több főérből elágazva
(D) összevissza

6. Miért bújik elő eső után a giliszta a föld alól?

(A) táplálékért
(B) szárítkozik
(C) hideg miatt
(D) levegőért

7. Zivatar idején melyik hely biztonságos?

(A) villanyoszlop alatt

(B) ház belsejében

(C) felhúzott ablakú autóban
(D) magányos fa alatt

8. Magyarországnak hány magashegysége van?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

9. Milyen irányban van a Balatontól Budapest?

(A) DK
(B) DNy
(C) ÉK
(D) ÉNy

10. A Duna folyásiránya Magyarországon:
(A) D-ről É-ra
(B) K-ről Ny-ra
(C) É-ról D-re
(D) Ny-ról K-re

11. Jelöld, mi igaz a zöldségekre!

(A) lágy szárúak

(B) fás szárúak


(C) vitamindúsak

(D) rostokban gazdagok

12. Mely növényeknek esszük a föld alatt fejlődő részét is?

(A) vöröshagyma
(B) petrezselyem
(C) káposzta
(D) paprika

13. Melyik állat hímjének van agancsa?

(A) szarvas
(B) szarvasmarha
(C) őz
(D) kecske

14. alma, szőlő, szilva, paradicsom, kukorica   Jelöld az igaz állításokat!

(A) mindnek bogyótermése van
(B) kettőnek van bogyótermése

(C) három egynyári

(D) három fásszárú

15. Melyik magánhangzó nem szerepel az Északi-Középhegység tagjainak nevében?

(A) u
(B) o
(C) ö
(D) e



16. Melyik nem annyi, mint a többi három?

(A) 28 800 mp
(B) 8 óra
(C) 1 harmad nap
(D) 4800 perc

17. A káposztának melyik része fejlődik ki csak a második nyáron?

(A) virág
(B) termés
(C) főgyökér
(D) torzsa

18. Melyik földrészen van a világ legmagasabb hegycsúcsa?

(A) Európa
(B) Ázsia
(C) Afrika
(D) Amerika

19. A térkép mértékszáma 1:20 000. Mennyi a 10 cm-esnek mért út a valóságban?

(A) 200 m
(B) 2000 m
(C) 20 km
(D) 2 km

20. Milyen foga nincs a szarvasmarhának?

(A) alsó metszőfog
(B) felső metszőfog
(C) zápfog
(D) szemfog

21. Nem a házikacsára jellemző.

(A) faggyúmirigy
(B) kapirgáló láb
(C) zsírréteg
(D) gácsértoll

22. Hol fejlődik a vöröshagyma levele?

(A) föld alatt
(B) föld felett
(C) a tönkből nő ki
(D) gyökérből nő ki

23. Nem fásszárú és a termését fogyasztjuk. Melyikre igaz?

(A) paradicsom
(B) káposzta
(C) vöröshagyma
(D) szőlő

24. Növény és az őt károsító rovar. Melyikre igaz?

(A) káposzta-káposztalepke
(B) meggyfa-cserebogár

(C) szőlő-peronoszpóra
(D) szőlő-borélesztő gomba

25. Van olyan ______ , amelyik kopoltyúval lélegzik. Mivel egészítheted ki?

(A) gerinces
(B) emlős
(C) állat
(D) delfin

26. A Föld tengely körüli forgásának következménye.

(A) évszakok váltakozása
(B) nappalok és éjszakák váltakozása

(C) holdfogyatkozás

(D) napfogyatkozás

27. A felnőtt ember testtömege általában hányszorosa a születési tömegének?

(A) 2-szerese
(B) 20-szorosa
(C) 200-szorosa
(D) 2000-szerese

28. A fenőtt ember testmagassága általában hányszorosa a születésinek?

(A) 3-4-szerese
(B) 30-40-szerese
(C) 7-8-szorosa
(D) 70-80-szorosa

29. Melyik vulkán tört ki ebben az évben?

(A) skóciai
(B) norvégiai
(C) izlandi
(D) grönlandi

30. Mi akadályozta a repülők közlekedését?
(A) jégeső
(B) hamufelhő
(C) vihar
(D) sötétség
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik nem valódi fecske?

(A) molnárfecske
(B) füsti fecske
(C) partifecske
(D) sarlósfecske

2. Mi keletkezik hőingadozás eredményeként?

(A) homokbucka
(B) zátony
(C) sziget
(D) kőzettörmelék

3. Melyik kőzet keletkezése kapcsolódik belső erő működéséhez?

(A) andezit
(B) mészkő
(C) agyag
(D) lösz

4. Melyik tó medencéje szélvájta mélyedés?

(A) Balaton
(B) Fehér-tó
(C) Velencei-tó
(D) Tisza-tó

5. Melyik kőzet alkothat víztartó réteget?

(A) bazalt
(B) agyag
(C) mészkő
(D) kavics

6. Mi a fagyással ellentétes folyamat?

(A) olvadás
(B) párolgás
(C) lecsapódás
(D) forrás

7. Melyik fogalom jellemző a Dunára?

(A) deltatorkolat
(B) tölcsértorkolat
(C) mellékfolyó
(D) főfolyó

8. Melyik Magyarország legjobb minőségű talaja?

(A) mezőségi talaj
(B) homoktalaj
(C) erdei talaj
(D) agyagtalaj

9. Alakjuk állandó, térfogatuk állandó a…anyagoknak.

(A) folyékony
(B) légnemű
(C) szilárd
(D) cseppfolyós

10. Az anyagok erőhatás után visszanyerik alakjukat. Ez a tulajdonság a …

(A) keménység
(B) képlékenység
(C) rugalmasság
(D) törékenység

11. Melyik karsztjelenség található a felszín alatt?

(A) barlang
(B) cseppkő
(C) forrás
(D) víznyelő

12. Hol található a Duna vízgyűjtőjének határa?

(A) Alpokban
(B) Alpokalján
(C) Kárpátalján
(D) Kárpátokban

13. Melyik hegységben van Magyarország legmagasabb pontja?

(A) Bükkben
(B) Mátrában
(C) Bakonyban
(D) Börzsönyben

14. Mi a mértékegysége a térkép méretarányának?

(A) cm
(B) dm
(C) m
(D) km

15. Melyik csapadékforma jellemző a télre?

(A) hó
(B) dér
(C) jégeső
(D) zúzmara



16. Melyik fogalom jellemző a lóra?

(A) emlős
(B) kérődző
(C) növényevő
(D) mindenevő

17. Hogy hívják a racka utódát?

(A) csikó
(B) borjú
(C) gida
(D) bárány

18. Melyik állatnak van összetett gyomra?

(A) lónak

(B) sertésnek

(C) szarvasmarhának
(D) juhnak

19. Milyen tulajdonsága változott meg a vaddisznónak a háziasítás során?

(A) szőrzete
(B) lábtípusa
(C) testalkata
(D) fogazata

20. Melyik baromfi hímje a gúnár?

(A) házi kacsa
(B) házi lúd
(C) házi tyúk
(D) pulyka

21. Válaszd ki a mindenevőt!

(A) juh
(B) sertés
(C) ló
(D) házi tyúk

22. Melyik vitamin szükséges a szem és a bőr egészségéhez?

(A) A-vitamin
(B) B-vitamin
(C) C-vitamin
(D) D-vitamin

23. Melyik növény szárát hívjuk torzsának?

(A) fejes káposzta
(B) vöröshagyma
(C) fokhagyma
(D) burgonya

24. Melyik kártevő pusztít nem csak lárva korában?

(A) cserebogár
(B) burgonyabogár
(C) káposztalepke
(D) levéltetű

25. Melyik fának van almatermése?

(A) szilvafának
(B) körtefának
(C) meggyfának
(D) almafának

26. Melyik állat rágófoga tarajos felületű?

(A) ló
(B) kutya
(C) sertés
(D) házi egér

27. Melyik állatnak van visszahúzható karma?

(A) macskának
(B) kutyának
(C) házi tyúknak
(D) pulykának

28. Melyik madár fiókái fészekhagyók?

(A) tőkés réce
(B) pulyka
(C) füstifecske
(D) széncinege

29. Melyik fa virágából készítenek gyógyteát?

(A) juhar
(B) platán
(C) hárs
(D) ezüstfenyő

30. Melyik jelző illik Herman Ottóra?

(A) természettudós
(B) régész
(C) néprajzkutató
(D) építész

TITOK  –  2010

6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik nem valódi fecske?

(A) sarlósfecske
(B) füsti fecske
(C) molnárfecske
(D) partifecske

2. Milyen felszínformáló erő hozta létre a gyűrthegységeket?

(A) gyűrődés
(B) vetődés
(C) feltöltődés
(D) vulkánosság

3. Hol alakult ki homoktalaj?

(A) Mezőföldön
(B) Kiskunságon
(C) Hajdúságban
(D) Nyírségben

4. Melyik kistáj része az Alföldnek?

(A) Nagykunság
(B) Kiskunság
(C) Mezőföld
(D) Szigetköz

5. Mikor kezdődik a tél a déli féltekén?

(A) III. 21-én
(B) VI. 22-én
(C) IX. 23-án
(D) XII. 22-én

6. Milyen kőzet építi fel a Visegrádi-hegységet?

(A) mészkő
(B) bazalt
(C) andezit
(D) gránit

7. Mi található az északi szélesség 23,5°-án?

(A) Egyenlítő

(B) Baktérítő

(C) Ráktérítő

(D) Északi-sarkkör

8. Melyik város nevezetes fűszerpaprikájáról?

(A) Kalocsa
(B) Szeged
(C) Makó
(D) Herend

9. Válaszd ki a tanúhegyet!

(A) Ság
(B) Somló
(C) Badacsony
(D) Börzsöny

10. Melyik a legkisebb területű kontinens?

(A) Amerika
(B) Afrika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

11. A Föld melyik burkának van szilárd és folyékony része is?

(A) földköpenynek
(B) kőzetburoknak
(C) kéregnek
(D) magnak

12. Kinek a nevéhez fűződik a napjainkban is használatos naptár bevezetése?

(A) Gergely pápa
(B) Julius Caesar
(C) Julianus barát
(D) Magellán

13. Mely folyó határolja a Kiskunságot?

(A) Duna
(B) Tisza
(C) Maros
(D) Körös

14. Melyik nagybolygót minősítették át kisbolygóvá?

(A) Vénuszt
(B) Marsot
(C) Plútót
(D) Jupitert

15. Hány éghajlati övezet alakult ki a Földön?

(A) egy
(B) három
(C) öt
(D) hét




16. Melyik nemzeti parkunk emblémájában látható hangyaboglárka?

(A) Őrségi NP
(B) Hortobágyi NP
(C) Duna-Ipoly NP
(D) Aggteleki NP

17. Melyik rágcsálónak redős felületű a rágófoga?

(A) mezei nyúl

(B) erdei egér


(C) ürge 

(D) vándorpatkány

18. Melyik állat alszik téli álmot?

(A) mezei nyúl
(B) ürge
(C) mezei pocok
(D) zöld gyík

19. Melyik madár fészkel fákon?

(A) fácán
(B) egerészölyv
(C) barna rétihéja
(D) nagykócsag

20. Melyik állat szárnyát borítják kitinpikkelyek?

(A) rókalepke
(B) olasz sáska
(C) mezei tücsök
(D) fácán

21. Melyik sejtalkotó jellemző a papucsállatkára?

(A) sejtmag
(B) sejtplazma
(C) sejtfal
(D) sejthártya

22. Melyik állat lárvája fejlődik vízben?

(A) szitakötő
(B) szúnyog
(C) levelibéka
(D) vízisikló

23. Mi porozza meg a tavirózsa virágát?

(A) szél
(B) víz
(C) rovar
(D) madár

24. Melyik állapot hiányzik a szitakötők fejlődéséből?

(A) pete
(B) báb
(C) lárva
(D) rovar

25. Melyik állat jellemzője az úszóhólyag?

(A) ponty
(B) kecskebéka
(C) vízisikló
(D) vidra

26. Melyik állat nem lélegzik kopoltyúval?

(A) lesőharcsa
(B) folyami rák
(C) levelibéka
(D) vízisikló

27. Mely állatcsoportba tartozik a mocsári teknős?

(A) hal
(B) kétéltű
(C) hüllő
(D) béka

28. Melyik volt az első védetté nyilvánított állat Magyarországon?

(A) túzok
(B) parlagi vipera
(C) parlagi sas
(D) nagykócsag

29. Melyik állatra nem jellemző az úszóhártyás láb?

(A) tőkés réce
(B) vidra
(C) mocsári teknős
(D) barna rétihéja

30. Melyik jelző illik Herman Ottóra?

(A) természettudós
(B) építész
(C) néprajzkutató
(D) régész

TITOK  –  2010

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik nem valódi fecske?

(A) füsti fecske
(B) sarlósfecske
(C) partifecske
(D) molnárfecske

2. Melyik Európa legidősebb tája?

(A) Skandináv-hegység
(B) Balti-pajzs


(C) Pennine-hegység
(D) Alpok

3. Melyik szigetre jellemző a vulkánosság?

(A) Izlandra
(B) Ciprusra
(C) Szicíliára
(D) Krétára

4. Mi köti össze a Fekete-tengert a Márvány-tengerrel?

(A) Szuezi-csatorna
(B) Gibraltári-szoros
(C) Boszporusz
(D) La Manche

5. Válaszd ki az Eurázsiai-hegységrendszer tagját!

(A) Appalache
(B) Andok
(C) Atlasz
(D) Alpok

6. A Brit-szigetekre jellemző éghajlat a(z)…?

(A) óceáni
(B) mediterrán
(C) kontinentális
(D) hegyvidéki

7. Melyik folyónak van delta torkolata?

(A) Rhône-nak
(B) Rajnának
(C) Volgának
(D) Dunának

8. Melyik éghajlat alakul ki a szubtrópusi övben?

(A) mediterrán
(B) tundra
(C) tajga
(D) monszun

9. Melyik éghajlat folyói egyenletes vízjárásúak?

(A) kontinentális
(B) óceáni
(C) egyenlítői
(D) mediterrán

10. Melyik évben lett Magyarország tagja az Európai Uniónak?

(A) 2000-ben
(B) 2002-ben
(C) 2004-ben
(D) 2006-ban

11. A legtöbben a…nyelveket beszélik Európában.

(A) germán
(B) szláv
(C) latin
(D) finnugor

12. Hány tagállama van az Európai Uniónak?

(A) 25
(B) 26
(C) 27
(D) 28

13. Hány állam alakította meg az Európai Gazdasági Közösséget?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

14. Mi hozta létre a fjordokat?

(A) aprózódás
(B) folyó
(C) süllyedés
(D) gleccser

15. Melyik hegység éghajlatválasztó Európában?

(A) Pireneusok
(B) Alpok
(C) Dinári-hegység
(D) Appenninek



16. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára?

(A) csilló
(B) sejtmag
(C) sejtfal
(D) sejthártya

17. Mi építi fel a zuzmók testét?

(A) gombafonal
(B) moha
(C) moszat
(D) zsurló

18. A növények fotoszintézisének helye a …

(A) bőrszövet

(B) szállítószövet


(C) raktározó alapszövet
(D) táplálékkészítő alapszövet

19. Melyik törzsbe tartozó növények rendelkeznek valódi szövetekkel?

(A) mohák 
(B) moszatok
(C) zuzmók
(D) nyitvatermők 

20. A harasztokra jellemző szerv a…

(A) gyökér
(B) levél 
(C) szár
(D) termés

21. Melyik törzsre jellemző az álszövetes testszerveződés?

(A) puhatestűek
(B) csalánozók
(C) gyűrűsférgek
(D) szivacsok

22. Hány osztálya van a puhatestűek törzsének?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

23. Hol élhetnek rákok?

(A) szárazföldön
(B) levegőben
(C) tengerben
(D) édesvízben

24. Melyik osztály képviselőinek kültakarója tartalmaz kitint és meszet?

(A) rovarok
(B) rákok
(C) pókszabásúak
(D) csigák

25. Mely állatok szaporodása kötődik vízhez? 

(A) madarak
(B) hüllők
(C) kétéltűek
(D) halak

26. Melyik gerinces osztály képviselője a pettyes gőte?

(A) halak
(B) emlősök
(C) hüllők
(D) kétéltűek

27. Melyik gerinces osztály állatai nem fordulnak elő minden éghajlati övben?

(A) emlősök
(B) madarak
(C) hüllők
(D) kétéltűek

28. Az erszényes emlősök közé tartozik a(z)…

(A) koala
(B) óriáskenguru
(C) hangyászsün
(D) orrszarvú

29. Melyik állat szaporodik lágy héjú tojásokkal?

(A) erdei pinty
(B) zöld gyík
(C) hangyászsün
(D) pettyes gőte

30. Melyik jelző illik Herman Ottóra?

(A) építész
(B) természettudós
(C) néprajzkutató
(D) régész
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